

## **ОНД информирует о пожарной безопасности**

---

Отдел надзорной деятельности по городскому округу Химки информирует, как показывает многолетний опыт, весной, с наступлением сухой теплой погоды, возрастает количество пожаров, связанных со сжиганием населением сухой травы и мусора, а также увеличивается риск возникновения лесных пожаров. Этот период принято называть пожароопасным. Из года в год повторяется одна и та же картина: вдоль железных дорог и шоссе, на полях и в оврагах горит прошлогодняя трава и мусор. Весенние палы сухой травы превращаются в рукотворное стихийное бедствие. Иногда трава выжигается умышленно сельскохозяйственными организациями для очистки полей и сенокосов от нежелательной растительности и её прошлогодних остатков. Но гораздо чаще причиной загорания травы становится небрежность, неосторожность, а то и хулиганство взрослых людей, у которых "хватает ума" выбросить непотушенный окурочок из окна автомобиля, оставить непотушенным костёр после пикника, а то и начать выжигание травы на собственном дачном участке. Беспечность и любопытство оставленных без внимания детей тоже очень часто становятся причиной беды, а иногда и трагедии.

Горящая трава совсем не безобидна. Травяные палы, в отличие от лесных пожаров, имеют значительно более массовый характер, охватывают большие площади и, главное, распространяются во много раз быстрее, что очень затрудняет их тушение. Самовольное выжигание сухой травы может привести к возникновению пожара на расположенных на данных участках дачах, строениях. Страдают и люди. Дым очень вреден для здоровья и бывает смертельно опасным для людей, страдающих заболеваниями органов дыхания и сердечно-сосудистой системы. А трава часто горит именно вблизи населённых пунктов. И это не стихия, потому что от молний поля и сенокосы не вспыхивают.

В первую очередь не жгите прошлогоднюю траву у себя на приусадебных участках и на дачах. Многие начинают делать уборку и сжигают мусор. Не следует оставлять без присмотра костры. И конечно не разжигать их в лесу-это очень опасно. Необходимо соблюдать меры безопасности при курении, не бросать непотушенные окурки бесконтрольно. Чаще всего пожары бывают именно по этой причине. Единственным эффективным средством борьбы является предотвращение.